



## 风雪中推车运送防疫物资照片刷爆全网 他们是战疫突击队 17人平均19岁 每天送餐12219份……

1月6日晚,一张风雪中推车运送防疫物资照片刷爆全网,昨日记者获悉,照片中的场景事发大连海洋大学。

2020年12月21日晚,大连海洋大学受疫情影响,校园实行封闭管理,1万3千余名师生吃住都在学校,一日三餐、生活和防疫物资由教职工和学生组成的志愿者队伍统一配送至宿舍。

1月6日凌晨大连开始持续降雪,由于道路湿滑,运送防疫物资的车辆无法正常行驶,师生志愿者们就用三轮车装满物资运送到宿舍,教师王海鹏和学生纪杨用镜头记录下了现场的情况,这张照片就是当时拍下的。

照片的主角是大连海洋大学“青年抗疫突击队”,由大连海洋大学航海与船舶工程学院17名00后大学生自发组建,这已经是他们第二次雪中运送物资了。

“(他们)我们坚信,风雪过后,就是春暖花开!”网络上,点赞最高的评论这样表示。



1月6日,孩子们在风雪中运送物资的照片开始在网络上刷屏。

大连海洋大学供图

支持他们的举动。为了防疫需要,最后是以宿舍为单位组建队伍,同时要求队伍要稳定,尽量中途不换人。这17个小伙子由3个宿舍的孩子组成。还有好多单独报名的孩子就没参加上队伍。”大连海洋大学航海与船舶工程学院党总支副书记王海鹏介绍。

第二天,这群平均年龄只有19岁的志愿者正式上岗,在每天为公寓5109名师生配送12219份餐食外,还要运送其他防疫物资,承担巡逻等任务。

每天早晨五点半,他们准时起床,一天下来,微信运动都是两万步打底儿,10余天来累计卸运物资十余吨。

1月6日的大雪之前,2020年12月30日大连也曾普降大雪,气温零下

15℃。“正常我们只是负责搬运,那天就是路特别滑,运送防疫物资的车辆开不了,我们就顶着风雪用三轮车运物资,一个宿舍一个宿舍走,防护服里的毛衣都湿透了。有了上次的经历,这次我们运送还算有了点经验。”队员表示。

1月6日的视频显示,即使“有了点经验”,运送物资推车时,还是有队员多次摔倒。

“本来路就滑,我们还穿着防护服,套着鞋套,护目镜上全是雾,基本上就是互相搀扶着摸着走。”队员段博珩介绍。

视频中,有一位队员的防护服上写着名字“潘快板”引发很多人的好奇。

他是2019级学生潘勇金,来自天津:“平时还可以和小伙伴说普通话;但在搬运物资、寝室配餐或有突发紧急情况的时候,我一着急就开始说天津话,队友们也是越着急越听不懂,他们就管我叫‘潘快板’,我就写防护服上了”。

### 刷屏之后

#### “这其实是我们的日常 我们还是该干吗干吗”

1月6日晚,孩子们在风雪中运送物资的照片开始在网络上刷屏。

“孩子们每天都要忙到很晚,脱了防护服立刻就睡了,因为第二天还

要早起。他们都是今天早上才知道自己‘出名’了。”王海鹏说,“他们的表现都很平静,我还问了他们,结果他们说,这不就是我们日常工作的缩影么。”

1月7日当天,队员们还是一早起来就忙着送餐、送防疫物资,之后又参加除雪和巡逻工作。

“我们就是该干吗干吗!”队员们这样表示。

有些孩子此前因为害怕家长担心,参加“突击队”并没有告诉家长,事件对于他们唯一的影响就是,接到了家长的问询电话。队员李潇阳爸爸直接就是一句“受苦了,爹挺你”代表了众多家长的说法。

“我妈之前就告诉我说‘国家有难,人人有责。你是党员、学生干部,一定要有正能量;好好隔离,就是对国家最大的贡献,别添乱’这事儿我还发了朋友圈。她现在也知道我做志愿者的事,我还是把我发朋友圈的那句话献给我妈:是你扶起我雄心,我才有志闯天下;是你练出我赤胆,我才一心报国家。”队员李宗余表示。

“令我印象最深的就是,每日工作结束后,大家顶着凉凉的月色脱下防护服后,每个人的双手都被汗水和酒精浸泡得满是褶皱,脸上也被口罩勒出一道深深的印痕,但大家都在笑。我们发自内心的因为帮助到了大家而感到骄傲。”队员冯兴龙说。

“他们在父母和老师的眼里还是‘孩子’,他们也确实都是00后的孩子。他们原也可以像其他同学一样,每天吃着热乎乎的饭菜,安心备考期末考试,但他们心怀坚定的信仰,肩负沉甸甸的责任,身披白衣铠甲,化身最暖‘大白’,砥砺前行展本色,抗疫前沿显担当!”王海鹏和学院辅导员郑淑娟这样评价。

辽沈晚报记者 隋冠卓

### 照片背后 风雪中运送防疫物资 “基本上是摸着走”

“加油!大家一起努力!”12月23日晚,大连海洋大学“青年抗疫突击队”正式成立,“突击队”共17名队员,魏显赫同学担任队长。

“咱们大学生公寓一共有5000多名师生,最初都是老师们负责照顾我们,老师太少,他们太累了,作为学校的一份子,我们也想帮助做点什么。”队员表示。

“我们学院属于半军事化管理,这些孩子都比较自立。我们也非常

## “抗疫好声音”一天口播通知超百遍

近日,抖音上一段“最美社区播音员”视频受到网友追捧,评论累计1000余条:“字正腔圆,提示温暖”“听不出沈阳口音”“这声音很专业的感觉”“这是电视台主持人”……

视频中的抗疫志愿者名叫宋世辉,是一名“90后”,也是一名歌舞团主持人、歌手,他主动请缨承担起了社区巡逻广播工作,一天口播核酸检测通知超过100遍。

1月7日,宋世辉表示自己会坚守在志愿服务岗位,直到疫情烟消云散,“去年初我也加入了社区志愿者队伍,相信大家齐心协力一定会尽快战胜疫情!”

### 这广播声音好听 心里暖和

1月7日,沈阳市和平区民族家园小区。一个穿着臃肿,挎着喇叭的大男孩走在楼间,不断口播着通知:各位居民大家好!现在广播重要通知,和平区第二轮核酸检测开始了,咱们的检测地点还是铁路五校南校区,请带好本人身份证,请大家合理安排检测时间……

“不是录音,是直播!”“咱社区这广播是全沈阳最好听的”“人家主持人,说话能不好听吗?”“听着就舒服,感觉心里暖和”“这是抗疫好声音”……和平区新华街道华光社区的居民们对几天来响彻楼间的广播大加赞赏,这位走在刺骨寒风中的“播



宋世辉一天口播核酸检测通知超过100遍。 视频截图

音员”就是宋世辉。

“从新闻上看到出现疫情,我就立刻给社区打电话,如果需要我的话随时到,保证坚守岗位,疫情不灭我不退!”1月7日,宋世辉说去年12月31日夜间接到社区电话,“元旦一早就上岗了,这对我来说不陌生,去年初我就当过抗疫志愿者,站了57天岗!”

### 一天广播超100遍 居民送暖贴

宋世辉是一名“90后”,也是一名歌舞团主持人、歌手,在本轮抗击疫情中他不仅在社区巡回广播,还通过微

信群向居民们宣传防疫知识、核酸检测注意事项等等,“我是学播音主持专业的,正好可以发挥特长,录播听起来会厌倦,所以我就采用口播啦!”

他起先负责通知平安、华光两个社区,后变为只负责华光社区,一天口播核酸检测通知超100遍是个保守的数字。他穿梭在楼间,遇到居民不忘记询问是否已做过检测,生怕漏掉一人。

由于近日气温走低,宋世辉为防寒套上了三层棉袄,脚上是加厚的棉鞋,“几天来,我身上一点也不冷,心里更是热乎乎的,大家看我总在外面,给我送了不少防寒的装备!棉手套啊,暖贴啊,小太阳啊,就连骑电动车用的护膝都送来了!”

### 想录制抗疫歌曲

华光社区书记吉淑波说,宋世辉身上充满了“90后”的正能量,“他是我们社区第一个报名的志愿者。”

他在楼间巡回广播的视频在抖音上也受到了网友们的关注和点赞,网友们评价他的广播“字正腔圆,提示温暖”“听不出沈阳口音”“这声音很专业的感觉”“这是电视台主持人”等等,还有网友提醒他要注意做好防护。“来自四面八方的关心和点赞让我充满了力量,有那么多同胞在为沈阳、为辽宁加油!”宋世辉说。

“我想继续发挥特长,录制抗疫歌曲,但眼下还不行,抽不出时间来。”1月7日,宋世辉说自己一定会坚守岗位。

辽沈晚报记者 李毅

## 5.5吨消毒液为机场旅客转运防疫提供保障



近日,一批5.5吨价值20余万元的防疫消毒物资运抵沈阳桃仙国际机场。 沈阳市交通运输综合行政执法队桃仙机场执法大队供图

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 近日,一批5.5吨价值20余万元的防疫消毒物资,包括空气消毒剂、免洗手消毒液、移动弥雾机、室内自动喷淋消杀机等运抵沈阳桃仙国际机场,为沈阳空港口岸防疫、旅客转运防疫提供保障。

这批防疫消毒物资是由辽宁卫华医药有限公司联合辽宁省红十字会捐赠的。在疫情防控初期,沈阳桃仙国际机场口罩、手套、护目镜、消毒剂等防疫物资紧缺,机场开通采购绿色通道,疫情防控领导小组积极协调各厂商、经销商,甚至采用蹲守的方式,紧盯厂商催货、发货,依靠多方协调采购和捐赠,机场公司度过了最初物资短缺的防控阶段。

后经多方采买,防疫物资储备状况逐渐改善,社会机构捐助物资也进一步减轻了机场防疫物资储备的压力。

在疫情防控中,辽宁卫华医药有限公司还为孤儿院、敬老院等弱势群体免费志愿捐赠了急需的消毒物资,共计价值150万余元;助力校园开学防疫,免费为和平区铁路第五小学等10余家中小学校及和平区全体教职员工提供消毒物资共计价值100万余元;捐赠政府指挥防疫,为省政府等近20个政府部门累计捐赠防控物资近12万余元,获得辽宁省红十字会“人道、博爱、奉献企业”、沈阳市残疾人福利基金会“慈善助残、爱心企业”、沈阳市精神文明标兵单位”等多项荣誉。